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ATA 4/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de março de 2022.

4ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de março de 2022.

Aos sete dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e
quinze minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária no recinto da Câmara Municipal
de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares
(PT),  realizada  a  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os
seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Antônio  Carlos  Ferreira  (PP),  Vereador(a)
Berenice Coradin (MDB), Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a)
Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a)
Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando
Ricardo  Tavares  (PT).  Ver.  Everaldo  Mangini  (MDB)  falta  justificada  por  estar  à
serviços da Câmara na Capital Federal. O Presidente invocando a proteção de Deus
e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi
realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Antônio Carlos Ferreira, passando
em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do Regimento Interno. A
Ata  nº.  03/2022  foi  aprovada  por  todos.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS:
COMUNICADO  BANCADA  DO  MDB;  OFÍCIO  DEPUTADA  MARIA  DO  ROSÁRIO;
CONVITE  DIA  DA  MULHER;  OFÍCIO  CIRCULAR  DCF  Nº.  06/2022.  LEITURA  DO
EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: O PROJETO DE LEI Nº. 19/2022 – FICOU BAIXADO
PARA AS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, FINANÇAS E SAÚDE. O PROJETO DE LEI Nº.
20/2022 – FICOU BAIXADO PARA AS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, FINANÇAS E
SAÚDE.  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº.  02/2022  –  FICOU  BAIXADO  PARA  AS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS. Finalizado o Expediente, passou para a
Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. LEITURA
DOS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  DE  LEGISLAÇÃO,  FINANÇAS  E  OBRAS  E
SERVIÇOS PÚBLICOS REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 016/2022. Em seguida
os  Pareceres  foram postos  em discussão,  não  havendo  manifestações  foram
postos em votação sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto
de Lei Nº 16 de 14 de fevereiro de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR CONVÊNIO. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação
sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO E EDUCAÇÃO, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 017/2022. Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a)
Projeto de Lei Nº 17 de 15 de fevereiro de 2022, que ALTERA A LEI MUNICIPAL N.º
088/1983.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações foram postos em votação sendo aprovados por todos. LEITURA DOS
PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS E DE
FINANÇAS, REFERENTES AO PROJETO DE LEI Nº. 18/2022. Em seguida os Pareceres



Município de Braga - RS
Poder Legislativo
Câmara Municipal de Vereadores
Plenário

Página 2

foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação
sendo aprovados por todos.  Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 18 de 16
de  fevereiro  de  2022,  que  DECLARA  DE  INTERESSE  PÚBLICO  E  AUTORIZA  A
AQUISIÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE HIDRÔMETROS PARA MORADORES DO DISTRITO
DE PEDRO GARCIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em discussão, o Ver. Bolivar deu
boas-vindas a Ver.  Berenice e perguntou se alguém sabia como seria  feita  a
distribuição e a cobrança como funcionaria.  O Ver.  Dorival  deu boas-vindas a
Vereadora Berenice e comentou que o Projeto era de suma importância para
aquela comunidade e antecipadamente agradeceu aos Vereadores que votarem a
favor.  Disse  que  tal  medida  se  fazia  necessária  para  que  os  moradores  se
conscientizassem com o consumo de água, pois nem todos pensavam nisso. Não
havendo mais manifestações o Projeto foi posto em votação sendo aprovado por
todos.  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  O  Ver.  Bolivar  iniciou  saudando  a  todos,
parabenizou  todas  as  mulheres  pelo  seu  dia  e  destacou  a  importância  da
participação  das  mesmas  na  política.  Falou  sobre  o  Pórtico,  sendo  que  a
comunidade estava lhe cobrando na rua o porquê daquela obra ainda não ter sido
finalizada e a  avenida liberada.  Ressaltou que estava crítica  essa situação sendo
que os Vereadores deveriam se unir para cobrar uma solução para o mesmo,
porque ele já estava se sentindo envergonhado com isso. Parabenizou a colega
Ver. Ceni pelas conquistas das Emendas e que as viagens em busca de recursos
valiam a pena, sendo estas conquistas uma prova disso. Sobre as transmissões
das  sessões,  disse  que  deveria  ser  esclarecido  o  motivo  da  suspensão  das
mesmas, porque o povo deveria ter esse acesso e acompanhar os trabalhos da
Câmara, sendo que, se não voltassem a transmitir, ele mesmo transmitiria do seu
Facebook.  O Ver.  Dorival  cumprimentou a  todos,  iniciou  comentando sobre  a
Quadra Municipal  do Pedro Garcia,  que precisava de um muro para proteção,
perguntou assim ao Ver. Fábio se o mesmo tinha alguma informação sobre isso. O
Ver. Fábio disse que esteve visitando a Quadra com o Vice-Prefeito, sendo que,
daquela  Obra  na  época  em que  foi  construída,  sobrou  um montante  de  R$
80.000,00 (oitenta mil reais) que foi devolvido, sendo isso, lamentável, pois com
esse valor poderiam ter feito esse muro e demais melhorias necessárias. Disse que
acreditava que ainda nesse exercício o Poder Executivo tomaria providências para
que pudesse ser  usada aquela Quadra.  Continuando o Ver.  Dorival  disse que
levaria tal informação para a comunidade. Sobre o Pórtico disse que o Prefeito
tinha azar com as empresas que contratava, pois, não era a primeira empresa que
vinha no município e decretava a falência, como aconteceu em outro caso com
casinhas populares. Disse que se preocupava com o dinheiro público, por isso
deveriam ter mais cuidado. Falou que todos tinham acesso ao setor de licitação
para  conversar  com a  funcionária  que  trabalhava  nesta  função  e  tirarem as
dúvidas. Sobre as transmissões ao vivo disse que não era contra a decisão do
Presidente de não transmitir, mas que era contra estar pagando o contrato e não
usar  das  transmissões,  porque  o  dinheiro  público  deveria  ser  zelado.  O  Ver.
Antônio solicitou uma parte e disse que muitos familiares e amigos de fora do
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município gostariam de acompanhar a sessão de forma on-line, sendo uma pena
isto estar acontecendo. A Ver. Ivone saudou a todos, desejou boas-vindas a Ver.
Berenice e disse que a soma de mulheres na Câmara deveria aumentar. Sobre o
Ver. Dorival ter falado que o Prefeito Portela era azarado disse que, o Prefeito Nei
foi mais, porque a empresa que decretou falência foi contratada por ele, sendo
licitada em 2019 e até o fim do mandato não entregou a obra pronta. Em seguida
fez a leitura de uma mensagem de dia das mulheres e desejou que tivessem mais
mulheres na política. Parabenizou a Ver. Ceni pelas emendas conquistadas e ao
Partido dos Trabalhadores por não estar vendo sigla partidária e sim a comunidade
braguense,  porque  alguns  só  olham  pra  isso  e  não  ajudavam.  Sobre  as
transmissões das sessões, disse que deveriam conversar com o Presidente na
próxima sessão, tendo em vista que o Ver. Orlando somente estava presidindo a
presente sessão em substituição. Disse que era difícil mesmo uma obra parar no
meio por problemas, mas que o município não havia sofrido prejuízo, pois estavam
pagando por etapas, já as pessoas que iriam construir chiqueirões e já haviam
pago para a empresa antes da falência, essas sim, tiveram um prejuízo enorme. A
Ver. Ceni saudou a todos e deu boas-vindas a colega Ver. Berenice. Disse que
realmente o povo estava lhe cobrando sobre o Pórtico e a abertura da avenida e
que não sabia nem o que responder. Falou que deveria sim voltar a Transmissão
da Sessão, pois o povo também estava cobrando isso, sendo um jeito mais fácil da
comunidade acompanhar os trabalhos da Câmara. Finalizou desejando um Feliz dia
da Mulher a todas as mulheres braguenses. A Ver. Berenice saudou a todos, disse
que estava ali para trabalhar junto com os Vereadores. Agradeceu ao Ver. Adimir
licenciado, pela oportunidade de assumir a cadeira no legislativo. Desejou a todas
as mulheres um Feliz dia da Mulher e concordou com as demais colegas, que
deveriam ter mais mulheres na política. Em relação ao Pórtico disse que teriam
que abrir um processo para que se pudesse contratar nova empresa. Disse que
todos os Vereadores tinham acesso aos Administradores do Município e que seriam
bem recebidos na Prefeitura, sendo o papel dos Vereadores fiscalizarem e estava
faltando  isso.  Finalizou  agradecendo  a  todos  e  que  estava  feliz  por  estar
representando o seu partido e a campanha eleitoral bonita que havia feito. O Ver.
Fábio cumprimentou a todos,  parabenizou e deu boas-vindas a Ver.  Berenice,
sendo que a mesma batalhou e mereceu estar ali. Parabenizou as Mulheres pelo
seu dia e concordou que deveriam ter mais mulheres na política. Sobre o Pórtico,
disse que esteve na semana anterior falando com o Prefeito e que sairia nova
licitação para concluir a obra. Ressaltou que a empresa não foi contratada na atual
administração e que já havia dado problema com essa empresa na construção de
uma quadra anteriormente. Desejou ao colega Ver. Adimir, um bom trabalho na
Secretaria de Obras e que continuasse fazendo o bom trabalho desenvolvido pelo
Flúvio.  Finalizou  parabenizando  a  Ver.  Ceni  pelas  emendas  parlamentares
conquistadas. Finalizando as explicações pessoais, o Ver. Orlando saudou a todos,
iniciou desejando a Ver. Berenice um bom trabalho e boas vindas, disse que na sua
primeira candidatura também assumiu como suplente e que através do trabalho se
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chegava onde se queria. Ainda, levantou a questão sobre usucapiões, tendo em
vista, que muitas residências não tinham ainda escritura então seria interessante o
município regularizar e gostaria de saber se estavam fazendo alguma coisa sobre
isso,  sendo que,  muitos benefícios  só vinham para o cidadão se tivesse com
residência  regularizada.  Finalizou  falando  sobre  o  surgimento  da  data
comemorativa ao Dia da Mulher e desejou a todas as mulheres um feliz dia da
mulher. Nada mais havendo a tratar, às 20h04min lavrou-se a presente ata que vai
assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora.
Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos sete dias do mês de março de
dois mil e vinte e dois.

 

 

Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares

Presidente em Exercício

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


